
KS svikter kompetanse og velferd i kommunene:

- Unio streiker for gode offentlige 
tjenester og en sterk offentlig sektor
Meklingen for KS-området førte ikke frem for Unios grupper. I første omgang går 
3000 lærere, sykepleiere, førskolelærere og andre kommuneansatte Unio-medlem-
mer ut i streik. Meklingen for Oslo kommune pågår i skrivende stund på overtid.

- Vi kjemper for oppveksten til barna våre 
og for at noen tar vare på oss når vi blir 
gamle og syke. Det er sentrale verdier i 
samfunnet, sier Hjetland. 
Svært skuffet 
Unio er svært skuffet over 
at KS og Regjeringen så 
tydelig viser at de ikke verd-
setter den kompetansen 
kjernegruppene i kommunal 
sektor har. 
- Utdanning må lønne seg. 
Befolkningen er ikke tjent 
med at det ikke lønner seg 
å ta høyere utdanning og 
jobbe i det offentlige. Det 
kan ikke fortsette uten at 
det på ganske kort sikt fører til en uthuling 
av kunnskapen, velferden, helse og tryg-
gheten våre medlemmer skaper for folk 
flest, sier Hjetland.
Unio ser flere tegn på økende problemer i 
rekrutteringen til offentlig sektor. 
- Allerede nå ser vi at rekruttering til disse 
yrkene synker. Det vil ramme folk i Norge, 
sier Hjetland. 

Unio er skuffet over KS og regjeringen på 
disse punktene: 
• Lærernes mindrelønnsutvikling er absolutt 

ikke snudd. Tvert i mot er 
gapet økt.
• Spesialsykepleiere i kom-
munehelsetjenesten har ikke 
på langt nær fått samme 
lønnsnivå som spesialsyke-
pleiere i sykehusene. 
• Kommunene vil ikke makte 
å rekrutter spesialkomp-
etanse når de lønner så 
dårlig. 
• Sykepleiere, før-
skolelærere, fysioterapeuter, 
ergoterapeuter og andre 

høyskolegrupper har kun fått 3,2 prosent 
økning i lønnen. 
• KS og regjeringen viser ingen vilje til 
å løse likelønnsutfordringene i kom-
munene. Det er svært kritikkverdig. 
Likelønnskommisjonen understreker at 
likelønnsutfordringen er størst for ar-
beidstakere med tre og fire års høyere 
utdanning. 

Helga har ordet
Unio er i streik. Det er en streik folket 
vil merke, selv om det er noen andre 
vi ønsker å ramme. Vår streik er en 
kamp for et sterkt fellesskap og gode 
offentlige tjenester. 

Våre oppdrag er å skape kunnskap, 
velferd og trygghet i samfunnet hver 
dag - i skoler og barnehager, i syke-
hus og i sykehjem. Det er oppdrag vi 
er stolte av. 

Oppdragene krever høy kompetanse. 
Vi har den kompetansen, og vi ønsker 
å bruke den til nettopp dette. Men 
ikke for enhver pris.

Kommunene har sviktet. De har 
nøyd seg med honnørordene. De 
har ansvaret for at høyt utdannede i 
offentlig sektor har vært lønnstapere 
i årevis. De har ansvaret for at høyt 
utdannede kvinner tjener mye mindre 
enn menn med tilsvarende utdanning. 
De har ansvaret for at vi nå mister 
verdifull arbeidskraft og sliter med å 
rekruttere.

Vi streiker fordi det er nødvendig. Vi 
kan ikke tillate at det fellesskapet vi 
alle er avhengige av svekkes ytterli-
gere. Vi krever at kvinners arbeid må 
verdsettes på lik linje med menns. Vi 
krever at utdanning må lønne seg. 

Dette er rettferdige krav. KS har løs-
ningen. Nå må arbeidsgiverne levere! 

Helga Hjetland 
Streikeleder Unio-KS
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Oslo mekler

Medlemmer: Utdanningsforbundet, Norsk Sykepleierforbund, Forskerforbundet, Politiets 
Fellesforbund, Norsk Fysioterapeutforbund, Norsk Ergoterapeutforbund, Universitets- og 
høgskoleutdannedes Forbund, Presteforeningen, Diakonforbundet, Skatterevisorenes 
Forening

Da denne streikeavisen ble laget, var tarif-
fområdet Oslo kommune fortsatt i mekling 
på overtid.

Fire kommuner/fylkeskommuner er tatt 
ut i streik fra lørdag morgen 24. mai. 
Antall personer omfattet av streikevar-
selet: Bergen (1460), Bærum (687), 
Tromsø (553) og Karmøy (267) Løsning i staten

Meklingen for Unio Stat ble løst uten konf-
likt. Mer info ligger på Unios nettsider



- De streikende er utrolig positive. Både 
medlemmer og tillitsvalgte er klare til 
kamp for Unios krav, sier Gimse 
Hun understreker at tilbakemeldingen fra 
Unio-medlemmene er at ”dette har vi vært 
rede for lenge”. 

- Både det faktum at våre 
grupper har hatt dårlig 
lønnsutvikling og at vi har et 
likelønnsproblem engasjerer 
mange, sier hun.
 
Må verdsettes
Kvinner med inntil 4 år på 
universitet/høgskole tjener 
bare 80% av hva menn med 
samme utdanningslengde 
tjener. Yrkesgrupper med 
høy kvinneandel som er ansatt i offentlig 
sektor verdsettes systematisk lavere enn 
yrkesgrupper i privat sektor der andelen 
menn dominerer. Samtidig har lønnsvek-
sten i privat sektor i flere år vært betydelig 
høyere enn i KS-området. 

- Jeg har inntrykk av at mange nå er 
mer enn lei av at vår kompetanse ikke 
gis bedre uttelling i kommunene, sier 
streikelederen.

Godt forberedt
Gimse forteller at det lokale konfliktutval-
get har forberedt seg godt. Dagen i dag 

går med til å praktisk organisering av 
streikevakter, og streikekaféen er allerede 
åpnet. - I tillegg har vi en sosial komité 
som planlegge aktiviteter for dagene som 
kommer. Vi legger dessuten opp til et stort 
fellesarrangement førstkommende ons-

dag, opplyser Gimse.
 
Den lokale streike-
komiteen har jobbet 
nærmest døgnet rundt den 
siste uken. Arbeidsgiverne 
har vært ivrige med å 
sende inn dispensasjons-
søknader, noe som tar 
mye tid å håndtere.

- Vi behandler alle 
søknader grundig. Ofte 

handler det om å vurdere hvorvidt liv og 
helse settes i fare. Det er et stort ansvar 
som vi tar svært alvorlig, påpeker hun. 

Erfaren streikeleder
Gimse er til daglig leder av 
Utdanningsforbundets lokallag i Tromsø 
kommune. Hun kan fortelle om lang farts-
tid i ulike tillitsvalgtfunksjoner. 

- Allerede i 2000 ledet jeg streik i regi av 
det daværende Lærerlaget. Nå er det ar-
tig å stå i bresjen for en Unio-streik, sær-
lig når alle er så motiverte, avslutter hun.

Til deg som streiker
Ansettelsesforholdet ditt hos arbeids-
giver opphører midlertidig. Du løses 
fra plikten til å arbeide men står til 
streikeledelsens disposisjon den tiden 
du skulle ha brukt hos arbeidsgiver. 

Utbetalingen av lønn stopper. I stedet 
får du streikebidrag utbetalt fra din 
organisasjon sentralt. 

Arbeidsgiver kan nekte deg adgang til 
arbeidsplassen din under streiken. 

Ferie innvilges ikke mens streiken på-
går. Hvis du har påbegynt ferie eller 
allerede har fått fastsatt ferie, kan du 
avvikle denne. 

Så lenge du er i streik, kan du ikke si 
opp stillingen din eller melde deg ut. 

Når streiken er slutt, plikter du straks 
å gå tilbake til arbeidet. Du har krav 
på å komme tilbake til stillingen din og 
få tilbake rettighetene dine. 

Du vil få beskjed fra tillitsvalgte om 
iverksettelse og avblåsing av streiken. 
Det kan hende at beslutningen om 
å iverksette/avslutte streik gjøres på 
en tid av døgnet da det er vanskelig 
å gi folk umiddelbar beskjed. Du må 
derfor også holde deg oppdatert på 
Unios nettsider eller på nettsidene til 
forbundet ditt. Flere spørsmål? 
Sjekk Unios nettsider eller 
spør din lokale streikeledelse!

Hva skjer`a?
Streikeavisredaksjonen vil gjerne vite 
hva som skjer på de ulike streike- 
stedene. Send inn bilder og fortell oss 
hva dere gjør. 

Deler dere ut løpesedler, kappspiser 
skoleboller eller går dere i ring rundt 
rådhuset? Vi vet at kreativiteten blom-
strer under en streik. Har dere funnet 
på noe artig for å markere kravene 
våre? Hvilke reaksjoner får dere fra 
foreldre, pasienter og befolkningen? 

Send inn bilder og små histo-
rier til unio2008@gmail.com

Det planlegges Unio-markering onsdag 
28. mai klokka 17.30 i Oslo og andre 
byer. Markeringen er for streikende i KS, 
og i Oslo også for streikende i Oslo der-
som det ikke blir løsning der. Målet er å 
synliggjøre at Unio er i streik.

I Oslo vil oppmøtested være på 
Rådhusplassen, mens det kommer 
nærmere informasjon øvrige byer. Følg 
med på Unios nettsider! 

Medlemmer, sympatisører og andre inter-
esserte er svært velkomne. 

Vi oppfordrer de lokale konfliktutvalgene 
om å mobilisere fra nærliggende byer og 
bygder. 

Vi forventer demonstrasjonstog, appeller 
og underholdning – og en god porsjon 
oppmerksomhet fra publikum og presse.

Felles Unio-markering onsdag 28. mai 

Adresse: Stortingsgaten 2, 0158 Oslo  •  Sentralbord: 22 70 88 50 
Telefaks: 22 70 88 60  •  Internett: www.unio.no 

Unio i streik]

Streikeviljen i Tromsø er stor, forteller streikeleder Kari-Anne Gimse. 
Etter å ha fulgt spent med på innspurten i meklingen, tok hun i dag 550 
Unio-medlemmer i ishavsbyen ut i streik. 

Stor streikevilje i Tromsø


